

В день памяти святителя Филарета Московского Предстоятель Русской Церкви совершил Литургию в Храме Христа Спасителя и возглавил хиротонию архимандрита Матфея (Самкнулова) во епископа Шуйского и Тейковского



2 декабря 2016 года, в день памяти святителя Филарета, митрополита Московского, Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя в Москве.

За богослужением была совершена хиротония архимандрита Матфея (Самкнулова) во епископа Шуйского и Тейковского (Ивановская митрополия).

По прибытии в собор Предстоятель Русской Православной Церкви поклонился честным мощам святителя Филарета Московского, после чего возглавил служение Литургии, за которой Его Святейшеству сослужили: митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий,

управляющий делами Московской Патриархии; митрополит Волоколамский Иларион, председатель Отдела внешних церковных связей; митрополит Филиппопольский Нифон, представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси, настоятель Антиохийского подворья в Москве; митрополит Истринский Арсений, первый викарий Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; митрополит Иваново-Вознесенский и Вичугский Иосиф; митрополит Астраханский и Камызякский Никон; архиепископ Верецкий Евгений, председатель Учебного комитета Русской Православной Церкви; архиепископ Солнечногорский Сергей, руководитель Административного секретариата Московской Патриархии; епископ Гурий (Шалимов); епископ Дмитровский Феофилакт, наместник Андреевского ставропигиального монастыря; епископ Иероним (Чернышов); епископ Подольский Тихон; епископ Рыбинский и Даниловский Вениамин; епископ Воскресенский Савва, первый заместитель управляющего делами Московской Патриархии; епископ Кинешемский и Палехский Иларион; епископ Богородский Антоний, руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям; епископ Воркутинский и Усинский Иоанн; протоиерей Владимир Диваков, секретарь Патриарха Московского и всея Руси по г. Москве; протоиерей Михаил Рязанцев, ключарь Храма Христа Спасителя; архимандрит Алексей (Поликарпов), наместник Данилова ставропигиального монастыря; архимандрит Сергей (Воронков), наместник Иосифо-Волоцкого ставропигиального монастыря; протоиерей Николай Балашов, заместитель председателя ОБЦС МП; архимандрит Филарет (Булеков), заместитель председателя ОБЦС МП; архимандрит Серафим (Шемятовский), представитель Православной Церкви Чешских земель и Словакии; архимандрит Савва (Тутунов), заместитель управляющего делами Московской Патриархии; протоиерей Сергей Привалов, председатель Синодального отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными органами; игумен Варфоломей (Петров), наместник Николо-Угрешского ставропигиального монастыря; игумен Петр (Еремеев), наместник Высоко-Петровского ставропигиального монастыря; протоиерей Александр Агейкин, настоятель Богоявленского кафедрального собора г. Москвы; священник Александр Волков, руководитель Пресс-службы Патриарха Московского и всея Руси; члены Епархиального совета, благочинные и духовенство г. Москвы, а также клирики Ивановской митрополии.

На богослужении присутствовали помощник Президента РФ И.О. Щеголев, губернатор Ивановской области П.А. Коньков, глава Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций А.А. Жаров, глава представительства Китайской Республики Тайвань Ван Цзянь Е, председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ В.Р. Легойда, руководитель художественно-производственного предприятия «Софрино» Е.А. Пархаев.

За богослужением молились участники I Международного съезда регентов и певчих Русской Православной Церкви, игуменнии женских монастырей, клирики храмов российской столицы.

Среди молившихся был также профессор МГУ им. М.В. Ломоносова, известный телеведущий Н.Н. Дроздов, являющийся двоюродным праправнуком святителя Филарета Московского.

Богослужebные песнопения исполнил сводный хор участников I Международного съезда регентов и певчих Русской Православной Церкви под управлением заслуженного артиста России А.А. Пузакова и Патриарший хор Храма Христа Спасителя под управлением И.Б. Толкачева.

На телеканале «Союз» шла прямая трансляция Патриаршего богослужения.

После сугубой ектении Предстоятель Русской Православной Церкви вознес молитву о мире на Украине.

За Литургией Святейший Патриарх Кирилл рукоположил в сан пресвитера диакона Алексея Долгова, клирика храма святителя Николая Чудотворца в Хамовниках г. Москвы.

Проповедь перед причастием произнес священник Григорий Геронимус, настоятель храма Всемиловитового Спаса в Митино г. Москвы.

По окончании Литургии Предстоятель Русской Церкви напутствовал епископа епископа Шуйского и Тейковского Матфея на служение и вручил ему архиерейский жезл. По традиции новорукоположенный иерарх преподавал верующим первое архипастырское благословение.

Святейший Патриарх Кирилл совершил славление у раки с честными мощами святителя Филарета Московского, после чего обратился к верующим с Первосвятительским словом.

Во внимание к усердным архипастырским трудам и в связи с 75-летием со дня рождения Предстоятель Русской Церкви наградил митрополита Филиппопольского Нифона орденом преподобного Сергия Раднежского I степени. Вручая награду, Святейший Патриарх сказал: «Владыка Нифон почти 40 лет представляет Антиохийскую Православную Церковь в Москве. Это совершенно особый пример беззаветного служения двум Церквам — Церкви Русской и Церкви Антиохийской и всего Востока. Вы, владыка, стали живым мостом, соединяющим наши Церкви и народы. Вы вписали свое имя и в историю вашей Церкви, и в историю нашей Церкви, ибо никто никогда не осуществлял это служение столь продолжительно и со столь замечательными успехами. Мы молимся о том, чтобы Господь управил Ваш жизненный путь в соответствии со Своей волей, и всегда будем рады видеть Вас здесь, рядом с собой, как надежного помощника и молитвенника и о Церкви Антиохийской, и о русском народе. Пусть Господь всегда пребывает с Вами, укрепляя Вас и ваш народ, проходящий сегодня через многие тяжкие испытания, и дает силы душевные и телесные. Ис полла эти, дэспота».

В тот же день в Красном зале Храме Христа Спасителя Святейший Патриарх Кирилл вручил церковные награды ряду клириков г. Москвы.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/48922/>